

提前拿到北京大学“入场券” 用坚持演绎“一跑成名”故事 章丘这名18岁少年朝着全国冠军奔跑

18岁、国家一级运动员、北京大学……这些看似毫无关联的词，却让章丘中学的曹孟帅把它们紧紧地联系在了一起。近日，北京大学本科招生网官网公告，曹孟帅同学在北京大学2022年高水平运动员招生测试中，以4分01秒34的成绩获得1500米第一名，被北京大学认定为免高考单招录取资格，相当于提前拿到北京大学的“入场券”。

回顾曹孟帅与章丘中学的三年简历，跑步与学习伴随了他的成长，有成功的喜悦、也有惜败的遗憾，有付出的辛酸、也有收获的硕果，他用自己的不懈坚持演绎了“一跑成名”的故事。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩

筑梦： 高一埋下考北大的种子

走进章丘中学，首先映入眼帘的是一座巨型石刻上的12个朱红色大字——“让每个美好梦想都成为可能”，这不仅是学校的办学理念，也是全体章中人为之奋斗的目标。在这个草长莺飞的季节，属于曹孟帅的美好梦想如期而至。

曹孟帅，章丘中学高三学子，喜爱奔跑的他，生于春暖花开的四月，其人亦如春日之明媚。青涩的脸庞，瘦弱的身材。一副眼镜架在鼻梁之上，更是增添了几份书卷气。

“初三开始接触中长跑，当时就是为了考上高中。”曹孟帅回忆说，中考结束后，在章丘中学李明教练的带领下，开始进入系统训练。高一上学期参加山东省田径锦标赛，在800米项目中获得第三名的成绩。

“当时我就给曹孟帅说，你可以考北京大学了。”从事田径队训练工作达33年的李明教练



奔跑中的曹孟帅

凭借丰富的训练经验和科学的训练手段，当时就给曹孟帅埋下了一颗考名校的种子。“小孩子很能拼，这是我最看中的。”

曹孟帅坦言，听了教练的话，当时整个人都蒙了，不敢相信自己可以考北京大学。日复一日的训练，虽然辛苦疲累，曹孟帅都能如期完成教练的训练计划，北京大学也从此成为他奔跑的方向。

追梦： 拼出血性与风采

训练场上的努力成就了比赛场上的胜利。三年来，曹孟帅每天坚持五点起床，一天最少跑15公里。当脚磨出血泡时，落地时每一步都是刺痛的感觉，但是曹孟帅还是会保质保量完成训练计划。当嘴巴干裂出血时，曹孟帅依旧选择坚持。18岁的曹孟帅，虽不善言谈，但已经慢慢懂事。“父母都是农村的，知道他们特别不容易。既然我选择了这条路，那我一定要走下去，哪怕再苦再累，我都要坚持把它走下去。”

最让曹孟帅难以忘怀的事情是，2020年随李明教练外训，一待就是半年多。2021年的春节没有回家过，这是曹孟帅第一次在外过年。艰苦的训练，让小伙子越来越优秀，越来越自律。2021年10月25日，曹孟帅荣获了“国家一级运动员”称号。

三年的经历让曹孟帅懂得坚持的意义，他表示只要认准一件事，坚持和努力去做，只要用心去做，不管是什么事情，就会把他做好。如今，提前拿到北京大学入场券的曹孟帅，除了日常训练外，还在进行文化课的学习。

圆梦： 未来之路无限可能

在章丘中学的校园里，曹孟帅提前拿到北京大学“入场券”的消息不胫而走。据悉，能够获得北京大学认定为免高考单招录取资格，一方面学生专业能力，为学生的终身发展奠基，让每个美好梦想都成为可能。

成绩的背后，离不开指导教练的精心指导和训练团队的辛勤付出，51岁的李明教练秉持用爱心和责任谱写体育精神，33年始终担任田径队教练员，这不仅是章丘中学体育运动历史上值得大书特书的一笔，也是章丘教育历史上值得书写的一笔。

谈及未来，曹孟帅和李明教练不约而同地说着：“朝着全国冠军去努力。”如今的曹孟帅只有18岁，这个年龄对于中长跑运动员来说，未来之路仍充满无限可能。

章丘中学相关负责人表示，章丘中学作为首批“济南市特色学校”“山东省体育传统项目(篮球、田径)学校”“山东省田径特色高级中学”，坚持阳光体育和专业训练并重，高度重视学生体质锻炼，落实科学训练，把体育教育和训练做成品牌，成为学校发展新的增长点。章丘中学将进一步传承传统体育项目优势，打造高水平教练团队，不断挖掘学生的创新能力和可持续发展能力，为学生的终身发展奠基，让每个美好梦想都成为可能。

近年来，章丘区教体局坚持五育并举，努力办好人民满意教育。无论在艺术特色教育，还是实践方面出思路、出举措、出亮点。“和而不同，各美其美”，致力于让每一位孩子都能找到自己的闪光点，站在舞台中央，绽放光芒。

促进精细精准治理 彰显文明城市典范

章丘区多元协作深入实施“门前五包”责任制

由临街单位自主包环境卫生、包市容整洁、包基础设施、包秩序良好、包绿化美观的“门前五包”责任制是济南市推动城市品质和精细化管理水平持续提升的创新举措，2021年三季度，章丘区率先向全区临街单位发出了“门前五包”责任制文明倡议，全面推进实施，通过多元协作参与，畅通社会互动渠道，突出政府服务属性，细、真、实、快解决群众身边的急难愁盼城市治理问题，大幅提升了城市功能品质，有效促进了全国文明典范城市的常态、长效创建。

齐鲁晚报通讯员 李际秀

多渠道深化社会宣传 引领文明城市风尚

工作推进之初，章丘区制作并发放了12000余份《履行“门前五包”责任制、共创全国文明典范城市》倡议书，专门制作的《城市是我家、美丽靠大家》“门前五包”公益宣传片通过新媒体广泛传播。同时，着力突出属地责任，强化部门协同，采取面对面宣传、发放明白纸、召开经营业户动员大会等方式加强社会宣传，“门前五包”责任制协议书签订及公示牌悬挂实现了全区主要道路及重点部位临街单位全覆盖。

多部门协同破解难题

提升政务服务水平



开展“马路办公”现场推进工作。

多层次开展广泛协作 形成城市治理合力

按照“政府主导、部门协同、属地管理、公众参与、共治共享”的原则，广泛凝聚工作合力，不断细化“乡呼县应”机制，拓宽公众参与渠道，充分激发社会公众参与城市管理的热情。广泛推介“汇智理”微信小程序，发动广大临街单位及时拍照上传各类城市治理问题，通过智慧城管平台及时转办相关部门、属地镇街或社区限时办理，逐步构建起更加多元、更加广泛的城市治理格局，加速推进工作开展。

多手段推进督导考核 夯实参与各方责任

突出问题委的协调调度作用，对界限模糊、跨部门、跨领域的治理难题进行现场研究、现场制定对策、快速推进解决。同时，针对人流车流密集的重点路段、重要商区校区等，依托“雪亮工程”新建、改建“门前五包”智能监控140余处，初步实现了对上述部位的24小时实时监测，发现乱停乱放、占道经营、暴露垃圾等即时上传智慧城管平台分类处置，有效提升了常态化精细治理效能。

多形式树立文明典范 激发公众参与热情

专门成立由城管、环卫、住建、园林绿化、公安交警等部门组成的三个专项督导小组，采取明察暗访的方式对18个镇街工作情



依法加大行政处罚力度。

况进行督导检查，保障工作进度、推进责任落实。同时，在主城区建立由20名成员组成的“门前五包”督导队伍，对主城区街面秩序开展常态化巡查，广泛宣传政策规定、劝阻不文明行为、督促临街单位履行责任、核查反馈治理效果，平均每月发现处理各类五包问题8000余件，有效助推了“门前五包”工作深入开展。

大力开展评先树优，采取“门前五包”星级单位评定、悬挂星级牌公示等手段充分激发临街单位的参与积极性，不断强化广大业户的城市主人翁意识，在全社会倡树文明城市典范。对于在工作

过程中履行责任不力，屡次违犯法规影响市容环境的管理对象，依法加大处罚力度，持续为“门前五包”责任制深入实施提供坚强执法保障。

据悉，为统筹推进“门前五包”责任制实施，该城管部门将着手创新搭建“门前五包”智慧信息平台，整合当前智慧城管系统及“汇智理”社会终端、智能监控识别系统、信息化网上执法办案系统等，更新录入临街单位名册，实时掌握“门前五包”责任制推进落实情况，促进城市精细、精准治理。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:侯波